

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

VI-Año III-Tercera época-Número 220

VIERNES, 3 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1891

que la resistencia indomable de nuestro Ejército demostrando al mundo que amamos, sobre todo, la independencia de España

Partes de guerra **UNA CARTA SIGNIFICATIVA**

EJERCITO DE TIERRA

—Sin novedad importante que des- en los distintos sectores.
ANTE.—Los facciosos fueron rotun- rechazados con grandes pérdidas en los intentos de ataque a nuestras posi- ciones al noroeste del vértice Morrón, sec- tor de Rubielos. En la misma zona, tropas leales reconquistaron las cotas 1.062 y 1.073, haciendo huir al ene- que intentó varias veces recuperar. También fueron totalmente neutraliza- otros duros ataques a nuestras posicio- próximas a la Puebla de Valverde. aviación enemiga actuó con intensidad en nuestras filas. En el sector de Mos- cuela los antiaviones leales derribaron un CR-32, resultando carbonizado su piloto italiano. En el sector de Albocácer abatido un "Heinkel 51", capturán- dolo al tripulante, de nacionalidad ale-
nuestros aparatos realizaron con gran éxito varios servicios de bombardeo y ame- namiento de las posiciones rebeldes. En los demás frentes sin noticias de in-

Desde las trincheras, donde están los más directos defensores de la independencia de España, ha lle- gado a la Federación Provincial Socialista de Murcia una carta de contenido sencillo, con esa sencillez que tienen las verdades sentidas y practicadas con la firme decisión de los idealistas. Queremos honrarlos reproduciendo la misiva, y callamos, para que el elogio no moleste al comunicante, el nombre del "socialista" a quien no impiden las penalidades del frente de batalla recordar los deberes que en tiempo de paz se impuso a sí mismo aceptando la disciplina de un partido. Dice así la carta:

"En campaña, a 23 mayo 1938.
Federación Provincial Socialista.
Murcia

Estimados camaradas: Leído vuestro requerimiento de ayuda al querido diario NUESTRA LUCHA, y creyendo que estar en el frente no es motivo que baste para rehuir nuestros deberes de socialistas, os envío por giro postal cien pesetas para que las destineis a dicho fin.

También quiero aprovechar la presente para manifestaros la alegría producida a los que en este frente

nos encontramos, de esa provin- cia, por los acuerdos tomados en el Congreso Provincial que habéis celebrado, deseando sinceramente los llevéis a cabo para bien de España y de la República. Nadie mejor que nosotros, los que sabemos de conductas que repudiamos, puede comprender la razón de nuestra posición. Los que militamos en las Agrupaciones Socialistas de nuestras provincias y estamos en el frente, y algunos también que no militan en nuestro Partido, nos sentimos fielmente interpretados por los que dirigís la Federación Murciana de nuestra provincia. Nada más. Siempre vuestro y de la causa socialista."

Quisiéramos que estas palabras de un combatiente "de verdad" fueran bien interpretadas y tenidas en cuenta por quienes, a veces, olvidan que son hombres de todos los partidos los que diariamente se juegan la vida por la libertad de todos. Quien confunda la absorción con la unidad antifascista, más hace labor de división que procura servir la unidad que todos preconizamos como indispensable para el triunfo de la República.

LOS HÉROES DE SAGUNTO

El magnífico ejemplo de los obreros siderúrgicos

Valencia, 2.—Representantes de todos los partidos y organizaciones sindicales han vi-

sitado a los obreros de la factoría de Sagunto para hacerles entrega de unas cajas de tabaco.

En la conversación, los obreros dijeron que sólo tenían el orgullo de ser imitados por otros trabajadores. "Estaremos—añadieron—en nuestros puestos por duros que sean las circunstancias que tengamos que afrontar. A cada bombardeo faccioso, nosotros responderemos aumentando la producción".

CONDENADO POR ESTAFADOR

Valencia, 2.—El Tribunal de guardia ha condenado a la multa de 50.000 pesetas o a la pena de seis meses de internamiento al comerciante Joaquín Muñoz Pérez, por vender una docena de camisetas que le costaron 24 pesetas al precio de 86.

Contra la piratería rebelde Inglaterra, dispuesta a proteger sus barcos

Londres, 2.—Se dice que el Gobierno inglés está decidido a tomar medidas que eviten los bombardeos de los mer-

LOS DEL FOREIGN OFFICE Parece ser que Inglaterra trata- rá de lograr el apacigua- miento europeo

Londres, 2.—Todos los periódicos publican, en letra muy llamativa, la noticia de que el Gobierno inglés está decidido a intervenir activamente para lograr el apaciguamiento de Europa y el acercamiento de Alemania.

LOS HEROICOS SOLDADOS DEL Golpe de Motril

Se hallan disfrutando permiso

Valencia, 2.— Los soldados que tomaron parte en el asalto al fuerte de Carchuna, libertando a los prisioneros asturianos, se encuentran disfrutando permiso por su heroico comportamiento en aquella acción, realizada por la compañía especial de la 221 Brigada Mixta.

Han referido detalles del episodio, en el cual los rebeldes tuvieron gran número de bajas. Nosotros perdimos al sargento Luis Martín Cañete, que murió vitoreando a la República.

REUNION DE LOS EM- PLEADOS PORTUARIOS

Valencia, 2.— En el despacho del subdirector general de Seguridad se han reunido las autoridades que de manera más directa intervienen en el puerto de esta capital.

Han tomado importantes acuerdos relacionados con los problemas que la guerra plantea en los poblados marítimos y que en breve se pondrán en práctica para beneficio de los habitantes obreros de aquella zona, tan duramente castigada por la aviación extranjera.

El Rey de Egipto condecora a D. Mariano Gómez con la Orden del Nilo

Barcelona, 2.— El subsecretario de Justicia ha mostrado a los periodistas las insignias de la Orden del Nilo, condecoración otorgada por el Rey de Egipto al presidente del Supremo don Mariano Gómez. En breve se verificará la imposición.

EN LOS COMUNES

Lo que dice Chamberlain sobre rearme y reclutamiento

Londres, 2.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain declaró que Inglaterra sigue fiel a los pactos de París y Kellogg.

Luego, en un debate sobre rearme y reclutamiento, dijo que nadie se debe considerar libre de sus servicios militares en caso de guerra. En caso de guerra fulminante, todos los ciudadanos estarían obligados a servir a la patria en la especialidad a que pertenecen. Sólo, en caso de guerra, el Gobierno sería el indicado para movilizar en servicio obligatorio a los hombres de determinadas edades. También se dió cuenta de los progresos conseguidos en cuanto se re-

fiere a los servicios de defensa anti- aérea de las poblaciones.

EL EMBAJADOR DE ESPA- ÑA Y LORD HAINAN

Londres, 2.—El Embajador de España ocupó a lord Hainan la grave situación que producen en España los bombardeos de los aviones rebeldes sobre poblaciones indefensas de la zona leal.

LAS VACACIONES DE CHAM- BERLAIN

Londres, 2.—Habiendo mejorado el ambiente internacional, Chamberlain marchará a descansar durante las Pascuas de Pentecostés.

UNA NIÑA PRODIGIO

Se había casado dieci- seis veces

Varsovia, 2.—Ha sido detenida la joven Jannine Dembska, que había cambiado de esposo dieciséis veces, casándose en diferentes ciudades polacas. Sólo tres veces se había divorciado legalmente.

La joven tenía la costumbre de desaparecer del hogar conyugal a los pocos días de casada, llevándose las alhajas y ahorros del matrimonio.

Gobierno civil

PIÑUELA VISITA AL GOBERNADOR

El gobernador dijo a los periodistas que había recibido la visita del camarada Fernando Piñuela, con quien conversó sobre asuntos de carácter general.

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 538.644 pesetas.
Salinas de Moratalla, U. G. T., 294 pesetas; Sindicato de la Madera, U. G. T., de Alcantarilla, 150; Sindicato

Suscripción Nacional Pro-Mutilados

Donativos recibidos en esta Asociación:
Suma anterior, 695'50 pesetas.
Batallón de Obras y Fortificaciones número 15, 354'65; Hotel Marín, 42'25; Radio Murcia, 20.
Suma y sigue, 1.112'40 pesetas.

Los donativos se reciben en nuestro domicilio social, Fernán Galán, 18.

Evacuados de Asturias

La Delegación de Evacuación y Refugiados de esta capital ruega a todos los evacuados de Asturias pasen una nota por las oficinas de la misma, haciendo constar su nombre, apellidos, edad, naturaleza, fecha de evacuación y domicilio del punto en que se encuentran en esta provincia.
Como se trata de algo que puede interesar extraordinariamente, no dudamos que a la mayor brevedad posible se servirán hacer cuanto se les pide.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, a colosal película LA LLAMA DE CRISTAL.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, el grandioso film ORIENTE Y OCCIDENTE.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film LA HIJA DE JUAN SIMON.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media, a colosal película ATENCION, SEÑORAS.

to de la Edificación, U. G. T., de Murcia, 250; Sindicato de Carniceros, U. G. T., de Murcia, 500; José Más, de Murcia, 50; Cuadro Artístico, Beniján, 1.000.
Suma lo recaudado hasta la fecha: 540.883 pesetas.

Entregados en pies y manos

Los alemanes vigilan hasta a los generales franquistas

LOS MILITARES FACIOSOS NO VEN CON SIMPATIA LOS CRIMENES DE LOS PILOTOS ITALIANOS. - LO QUE CUENTA UN PERIODICO NADA AFECTO A LA REPUBLICA

ESTOCOLMO.—El diario populista "Stockolms Tidningen", abiertamente adverso a la República española, sigue publicando reportajes de su redactor especial en la zona fasciosa, Karl Olof Hedstrom. Su última crónica está fechada en Burgos el 19 de mayo y en ella aparecen algunos detalles y observaciones harto significativos.

El periodista ha visitado la "Legión Cóndor", central—dice—de voluntarios alemanes, y a propósito de sus investigaciones se pregunta: "¿Cien mil extranjeros en la España de Franco?". Añade que en los centros oficiales es muy difícil obtener datos que permitan señalar la cifra exacta aproximadamente.

Habla luego de la misión de los extranjeros en la zona franquista y dice: "La labor de alemanes e italianos es de carácter completamente diferente. Mientras los italianos tienen una importancia cuantitativa, la de los alemanes es cualitativa. Un oficial español con quien hablé me dijo acerca de los italianos:—No han realizado avances muy fuertes; pero hay que pensar que se encuentran en territorio extranjero. Únicamente se deben algunas actuaciones destacadas a los aviadores italianos, aunque sus actuaciones no merezcan siempre nuestras simpatías."

Estas palabras en labios de un oficial español demuestran—si ya no estuviera bien demostrada—la poca simpatía con que son mirados los italianos invasores y asesinos por los componentes del Ejército español, en el que la consigna "Antes rojos que italianos", se extiende cada día más.

Explicando lo que unos y otros invasores tienen encomendado en la España que dominan Hitler y Mussolini, dice el citado enviado especial: "La aportación italiana se realiza

UNDERWOOD

Plaza de Sardo. — Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Consejo municipal

PESCA ILEGAL
El alcalde dijo a los reporteros que ya habían comenzado a recogerse las artes de pesca de manga y arrastre en el río, de acuerdo con la prohibición existente para el empleo de los mencionados métodos pesqueros.

Consejería Municipal de Abastos

ANULACION DE GUIAS
En virtud de que son empleadas para fines que fué creada, hasta nuevo quedan anuladas todas las guías de lación interior del municipio, que se bradas por los Alcaldes Pedáneos.
En lo sucesivo, solo tendrán validez que sean firmadas por el Consejero Municipal de Abastos.
Se interesa de los Alcaldes Pedáneos treguen en esta Consejería los tablas de guías que tengan en su poder, ya de las mismas no pueden hacer ningún oficial.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS
Interés anual 2 por ciento

Negocio acreditado
SITIO CENTRICO
necesita pequeño capital para pillarlo. Razón en esta Administración

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)
Cine Sonoro al aire libre :-: temperatura deliciosa.
Próximamente inauguración de la temporada.

abiertamente y es evidente. Los alemanes, en cambio, sirven en su mayor parte como instructores y técnicos. Los camiones que parten velozes para el frente van conducidos por alemanes. La defensa antiaérea, el servicio de los cañones, es alemán en su mayor parte, así como también lo es la tripulación de los aviones. Pero inclusive en el Estado Mayor son alemanes los que dirigen. ¿Quién es el misterioso oficial alemán que sigue las huellas del general Varela, cuando éste llega a su cuartel general de Teruel? Seguramente ha tomado gran parte en las operaciones del día. La aportación alemana se nota menos de fuera que la italiana. Se habla menos de ella. Y esto seguramente tendrá una gran importancia para el futuro. Parez la intervención extranjera no la ven en todas partes con buenos ojos los españoles."

VIDA SINDICAL

SINDICATO UNION DE ENSEÑANZA
C. N. T. - A. I. T. —Murcia.

Se pone en conocimiento como de los afiliados a este Sindicato, tanto de la Capital, como de la provincia así como de los compañeros de la Organización que figuren en Oficios Varios y profesiones liberales, siempre que sean por esta Secretaría el día 4 del actual a las 8 de la tarde.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirijanse a:
RAMON BLANCO Y BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.
Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. — De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA
Fuente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN. — Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Calles de San Juan, 9. Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos, Diatermia, Fototerapia en general, baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvio de alta frecuencia.—Plaza de la Granada, 3-entrlo., B. Consulta: De 10 a 12.

DR. CARRILLO. — Enfermedades de pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Carriles, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacón, 1. — Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIÑANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Plaza de San Mateo, 11. Consulta: De 11 a 1. Azucague, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1. letra V.—Teléfono, 2611.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ
COMPANIA DE REVISTAS, del Teatro Libertad, de Valencia.— Viernes, 3 de junio de 1938.—A las diez de la noche, gran éxito de la revista en dos actos, LAS LEANDRAS.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida :-: Seguros contra incendios :-: Seguros de valores :-: Seguros contra accidentes :-: Seguros marítimos :-: Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO BEVERTE Y SALINAS
Fernán Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150.

Por las rutas del fascismo

Salamanca y los moros

por Angel Miguel Pozanco

Fue a raíz del movimiento cuando el cabecilla Franco precisó hombres recios que constituyeran su guardia personal; no sabemos por qué el cabecilla Franco escogió para ello fornidos ejemplares marroquíes, bronceados duramente por ese sol agudo de Africa. Altos y erguidos y con sus uniformes flamantes, moteados de insignias privilegiadas, estos moros representaban para el "señorito" un motivo decorativo de no escaso valor, una guardia personal presta siempre para hacer uso de la pistola ametralladora al menor gesto equivoco de un curioso cualquiera.

Pero el tiempo, inexorable, fué desatacando muchas cosas soterradas; a la deslealtad se correspondía la invasión exuberante, produciendo también recios ejemplares nazis y no siempre desamadrados espóimen fabricados por Mussolini. Franco pasó, pues, a segundo plano y eran el "duce" y el autor del Mein Kampf" quienes transmitían sus órdenes a los ejércitos expedicionarios. Y entonces, sin saber por qué, nos lo imaginamos: en Salamanca prende la desconfianza hacia los moros. Y los pobres indígenas, altos y fornidos y con sus uniformes moteados de insignias prodigiosas, véanse vigilados estrechamente por espías más extranjeros que ellos, quién sabe atacados de qué envidia indescifrable.

Franco ofreció a Marruecos su independencia y los nacionalistas árabes se alborozaron; luego italianos y alemanes localizan fábricas y minas ya los moros pierden sus prerrogativas y caen en desgracia.

¿Qué designio ha hecho cambiar tan radicalmente las preferencias de "generalísimo"? Beigbeder es un se gundón que atiende—a lo que se ve— bastante bien a los alemanes, incluso contra la política de expansión italiana. Beigbeder, según todas las impresiones, es quien debe preparar el ánimo de los marroquíes ante esta evolución. Los nazis, que obtuvieron ya un punto de apoyo en Africa con la posesión real de la Guinea española, les interesa acomodarse en el norte del continente africano.

Ante la caída del telón que ocultaba todos los subterfugios fascistas, Marruecos comienza a ver claro. Son no una, sino muchas y muy reiteradas las demostraciones que al pueblo marroquí hace de su disconformidad con los franquistas, con los nazis, con los italianos, con los traidores en suma; síntesis de todo ello: el Congreso musulmán de Orán y la "vox populi" que de zoco en zoco corre como la pólvora.

Ultimamente, "La Vanguardia" acogió el despacho: En Tánger se comprueban los temores que aqueja a los fasciosos de una sublevación muy profunda en la zona del protectorado. Lo de Pamplona es un prólogo al que seguirán inevitablemente los capítulos de un libro cuyas páginas no van ciertamente ni a quedar en blanco ni inéditas. Algo pasa también en Ceuta. En Tetuán reina gran malestar, y los traidores ven su propia obra fatalista; una última redada arroja el balance de 02 ciudadanos "sospechosos de traiciones al movimiento salvador". Se afirma, por otra parte, que el teniente moro Aomar, de la guarnición de Ceuta, y un teniente médico, se presentaron en el zoco de Jemis, de Anyera, con una bandera tricolor. La llevaban un cierto capitán para que la besara; se cruzaron disparos y el teniente moro y el médico se encuentran sometidos a proceso. En su desesperación, las tituladas autoridades de Marruecos reanudan el régimen de depuraciones en masa.

¿Qué queda, pues, de aquella tan beatífica e inalterable adhesión de los marroquíes a Salamanca, exhibida en el extranjero como argumento para legitimarse en la zona del protectorado? Y, por otra parte, ¿no está despertando hasta la saciedad que quienes ejemplar ahora funciones rectoras

allí son los italianos y, fundamentalmente, los alemanes? ¿Qué supone, además, la campaña antijudía iniciada por las autoridades fasciosas?

Además existe un argumento decisivo, que aclara, a nuestro juicio, todo lo que actualmente ocurre en Marruecos. No más tarde de ayer se reunió en Brama la Liga Colonial Alemana. Asistió a ella un colonista italiano, el general Melchierri. Melchierri declaró, en síntesis, lo siguiente: Alemania tiene el derecho de poseer colonias. En esta reunión se dió lectura a la Memoria presentada a la Liga, en cuyo documento se dice que Alemania no renuncia a ninguna de sus colonias. La Memoria examina la situación en el Norte africano, y dice "que puede llegar el día en que los fusiles de los indígenas de Africa del Norte cambien de dirección".

Por todo esto no es nada de extrañar que Salamanca haya perdido la confianza en los marroquíes, porque éstos se dan cuenta ahora del error a que fueron impelidos.

Y Franco, que lo sabe, constata ahora que entre moros, nazis e italianos del "duce" y él se interpone una pistola ametralladora que parece decirle: "¡Toma y suicidate!".

Pero el sentimiento de dignidad se aviene mal con los traidores y sólo queda a Salamanca un odio concentrado hacia el moro mercenario y carne bautizada.

He aquí cómo se explican muchas cosas del Marruecos sojuzgado por la acción, del Marruecos villanamente engañado.

La catequesis laica

(Viene de cuarta plana)

Al principio me sobornaban con un diploma; luego, con una merienda putrefacta; más tarde, con una gorra de marinero, y, por último, con un trajecito. Hubo año en el que planté un árbol por la mísera compensación de unos calcetines, que sólo tenían la ventaja de ser tan gigantescos como para hacer buenos ciudadanos, y si yo no he podido ofrecer a mi país un admirable ejemplo de ciudadanía, ha sido por haberme dedicado de niño a la repoblación forestal, por tener una camiseta elaborada con calcetines de la Intendencia del Ejército y por oír discursos patrióticos a los concejales de mi pueblo.

Yo estoy seguro de que los niños del distrito VI de Barcelona, a los que han sobornado con un trajecito, habrán roto ya los pantalones y ten-

drán hecha jirones la marinerita que les regularon el domingo. Es su venganza. Así procedía yo cuando era pequeño y al recordarlo ahora comprendo bien que es aquél el acto más legítimamente revolucionario, de mi vida. A estas horas, las madres de esos niños están prodigándoles unos azotes terribles y con ello queda ya constituido el fermento revolucionario de nuestro pueblo. Esto me consuela un poco, porque me garantiza la perdurabilidad inextinguible de la rebeldía española, sabiamente alimentada con el fomento de la opresión infantil. Estamos haciendo una revolución para adultos, ancianos y chicas casaderas. Los niños, sin embargo, siguen sometidos a nuestra tiranía y constituyen una clase irredenta, circunstancia que permite la fabricación de nuevas generaciones hambrientas de venganza. Si ahora se limitan a romper sañudamente sus pantalones, es porque son lo suficientemente impotentes para romperle el alma a otro, pero su designio es evidente que tiene caracteres fratricidas. Regalarle a un niño unas alpargatas y un discurso, haciendo un festejo de su pobreza, es incitarle a la rebelión. En definitiva, éste es el mismo sistema subversivo implantado por la catequesis. Por fortuna la catequesis subsiste, aunque sea una catequesis laica, que es mucho más aburrida que la otra. La catequesis laica, en lugar del cielo, ofrece un par de alpargatas. P con un par de alpargatas lo primero que piensa un niño es liarse a dar puntapiés, en espera de que le llegue la ocasión de liarse a dar tiros.

CRUZ SALIDO

(De "Adelante", de Valencia)

Los fines de guerra de la República

El Ejército de la Nación

por Fabián Vidal

Lo unió más todavía, porque las culpabilidades paralelas y los ardores a la justicia popular engendraron una solidaridad irrompible. Fruto de ella fué el 13 de septiembre. Don Alfonso conspiró al frente de Primo de Rivera, Sanjurjo y los conjurados de Madrid, que se reunían en casa de Cavalcanti y les enviaba sus mensajes con el noble Vitórica, a quien hizo, en pago de sus leales servicios, Grande de España. Y tuvo un cómplice en el propio Gobierno liberal: Alzpurú, que desempeñaba la cartera de Guerra.

Jamás fué el Ejército, bajo la Monarquía, un Ejército nacional. Un sistema de reclutamiento de oficiales que daba la preferencia, en las Academias, a los hijos de militares, aunque no demostraran dotes de inteligencia, afición y amor al estudio, creó una especie de casta que se convirtió en algo así como un compartimento estanco. La Nación era una cosa y otra el Ejército. Y diez mil tenientes, capitanes, comandantes, tenientes coroneles, coroneles, generales, llegaron a creer que ellos eran los únicos con derecho a disponer de los destinos de la Nación. Y esa creencia perduró con la República y ha sido origen del 10 de agosto y de la espantosa guerra actual...

El punto decimotercero de los Trece Fines de Guerra expuestos por don Juan Negrín el 30 de abril, es como sigue:

"El Ejército español, al servicio de la nación misma, estará libre de toda hegemonía de tendencia o partido, y el pueblo ha de ver en él el instrumento seguro para la defensa de sus libertades y de su independencia."

¡De sus libertades y de su independencia! No será enemigo de las instituciones democráticas. No llamará al extranjero para que invada y sojuzgue la Patria. Es decir, hará todo lo contrario de lo que ha hecho.

El Ejército de la Monarquía ha sido enemigo de la República. Y como, pese a todos sus esfuerzos, no pudo derribarla, como el pueblo en armas lo venció en Madrid, Barcelona, Valencia, Cartagena, Almería, Málaga, Gijón, San Sebastián, Bilbao, Santander, Toledo, Alcalá, Guadalajara, Lérida y Mataró; como vióse impotente contra ella, a pesar del auxilio de los regulares y terciarios de Marruecos, pactó con Gobiernos exóticos y permitió que sus ejércitos hollasen nuestro suelo y que sus aviones asesinaran a millares a los ancianos, mujeres y niños de España.

La República ha creado un Ejército nuevo. Es suyo, o, lo que es lo mismo, de la Nación. Ese Ejército no dependerá de ningún partido, bandería o tendencia. Será republicano y español. Y no se sublevará jamás contra los poderes legales. Y reservará toda su energía y ardor combativo y eficiencia material para combatir a quienes, desde el otro lado de las fronteras y las aguas jurisdiccionales, atenten contra la integridad e independencia de la Patria.

El secretario del Juzgado municipal núm. 1

En atento "saludo" se nos dirige don Juan Mercader Gil para, con motivo de haberse posesionado del cargo, ofrecérsenos para todo cuanto redunde en beneficio de la justicia y de la España republicana.

Le deseamos mucho acierto en el desempeño de su cometido.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL NUMERO PREMIADO ASES

98



Interesante información de la Delegación de Propaganda

A propósito de la sublevación del fuerte de San Cristóbal

Madrid, 2.—Informes de la Delegación de Propaganda y Prensa, detallan la situación en que se hallaba el fuerte de San Cristóbal al surgir el motín allí registrado últimamente.

En aquella prisión de Navarra fueron encerrados, al estallar la subversión fascista, los republicanos a quienes el movimiento sorprendió en la zona sometida. Eran frecuentes las ejecuciones que se efectuarán de madrugada en las cercanías del castillo y en los cruces de las carreteras. Personas que estaban allí prisioneras afirman que han muerto por tales procedimientos unos diez mil republicanos y obreros. Quiénes han salido vivos tienen que cuidar su salud quebrantada, como le ocurre al diputado catalán señor Casanellas.

Al producirse el motín, habían ochocientos presos, en su mayoría militares y gentes humildes de Euzkadi y algunas figuras, como un hijo de Miaja y un hermano de Irujo.

No puede precisarse a punto cierto lo ocurrido; pero sí se sabe que las comunicaciones de Navarra están custodiadas por fuerzas extranjeras, que la guarnición del fuerte ha sido pasada por las armas, que se han agudizado las medidas que establecen el estado de guerra y por las montañas se ha organizado la caza del hombre.

En Belate han sido asesinados ocho falangistas, capturados por las rondas volantes.

Es rigurosamente exacto que el movimiento ha sido netamente falangista, sin que hayan intervenido elementos afectos a la República española.

POSTUMO HOMENAJE AL TENIENTE CORONEL MELERO

Madrid, 2.—Ha llegado el comisario general del Ejército de Tierra, Ossorio Tafall, para rendir póstumo homenaje al teniente coronel Melero.

PROMETEN LOS RECLUTAS DE LA 75 BRIGADA

Madrid, 2.—Se ha verificado la promesa de los reclutas de la 75 Brigada. Recibió la promesa de fidelidad el jefe de la Brigada. Se pronunciaron vibrantes alocuciones.

CONDENADOS POR ALTA TRAICION

Madrid, 2.—El Tribunal de Urgencia ha condenado por alta traición a Manuel Fernández a quince años de internamiento en campo de trabajo; a Julio Tamayo y Ascensión González, a 12 años de internamientos por el mismo delito; a Petra Rojo y Jesús Vallejo, a 12 años por promover por promover un tumulto en el pueblo de Bustarviejo con motivo de la incorporación a filas de unos reclutas.

Yo tengo una especial resistencia para escuchar discursos, resistencia que ha aumentado de tensión en estos últimos tiempos, cuando la retórica ha adquirido caracteres de plaga y el mitin semeja una epidemia. Sin embargo, me causa mucha pesadumbre no haber escuchado el discurso que pronunció el consejero municipal del Ayuntamiento de Barcelona, señor Montlleó, en un acto dedicado a entregar alpargatas y vestidos a los niños del distrito VI de esta ciudad. Parece que este importante discurso lo oyeron los niños con las alpargatas en una mano y el trajecito en la otra. De vez en cuando, cuando la retórica del señor Montlleó se inflamaba en los períodos brillantes o cuando llegaba a una conclusión moral de indudable efecto, los niños tiraban las alpargatas y el traje porque tenían necesidad de aplaudir al orador. Jamás tribuno alguno habrá recibido un homenaje tan enternecedor. Eran ovaciones triples, porque a ellas quedaban asociados los ruidos que producían las alpargatas y los vestidos al caer.

Eran también ovaciones de una belleza plástica excepcional, ya que los niños tenían que inclinarse luego por sus prendas, circunstancia que daba al homenaje un aspecto extraño. Alguien hubiera creído que estaban haciendo gimnasia sueca, cuando en realidad se encontraban exaltados por la emoción del discurso.

Si; me hubiera gustado asistir a este acto y hasta hubiera transigido con oír el discurso. Me produce cierto rubor confesar aquí mi inclinación morbosa por los suplicios. Reconozco que martirizar a un niño constituye la más monstruosa de las crueldades; pero el recuerdo de mi niñez es lo suficientemente áspero para clamor venganza. Desde los cinco hasta los doce años, yo he asistido periódicamente a la Fiesta del Arbol, en donde además de obligarme a plantar uno, me atormentaban con discursos inmensos que, poco a poco, fueron acabando con mi alegría infantil hasta tornarme en un chico melancólico e hipocondríaco.

(Continúa en tercera plana)

"Vanguardia Postal" abre un concurso

ENTRE CARICATURISTAS NACIONALES Y EXTRANJEROS Y EN BENEFICIO DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS, HIJOS DE NUESTROS LUCHADORES, CAIDOS EN LOS FRENTE COMBATIENDO HEROICAMENTE CONTRA EL FASCISMO

El periódico "Vanguardia Postal" órgano del Sindicato de Empleados de Correos adscrito a la Unión General de Trabajadores, abre un "Concurso" en el que podrán tomar parte cuantos caricaturistas españoles o extranjeros antifascistas lo deseen siempre que acepten y se ajusten a las siguientes

BASES

1.º Los caricaturistas interpretarán cualquier tema relacionado con nuestra guerra y en cualquiera de sus aspectos, guerra en la que el pueblo español lucha con bravura contra el fascismo defendiendo su libertad y la causa de toda la Humanidad avanzada y progresiva y sus caricaturas vendrán dibujadas sobre cartulina, en tinta china y en tamaño de 35 por 25 cm.

2.º Los trabajos, firmados con un lema, se enviarán con carácter de certificado, a nombre del Director de "Vanguardia Postal" Vergara, y, Barcelona y vendrán acompañados de un sobre cerrado que contendrá la tarjeta del autor, con su dirección y una breve biografía del mismo. En el anverso de dicho sobre figurará el mismo lema con que intituló su trabajo.

Los autores podrán enviar el número de trabajos que deseen siempre que en cada trabajo consignen un lema distinto.

Los textos que hayan de poner como pie en las caricaturas pueden venir escritos en cualquier idioma. "Vanguardia Postal" se encargará de su traducción.

3.º Un Jurado integrado por personas de nacionalidad española y de otros países de absoluta garantía y probada competen-

cia, examinará los trabajos presentados al Concurso y otorgará los premios correspondientes.

4.º Los trabajos premiados o seleccionados se agruparán en Album que será difundido por todo el mundo. El texto o pie de cada caricatura irá redactado en español, francés, inglés y alemán.

5.º Con los trabajos presentados al Concurso se celebrarán Exposiciones en España y los premiados o seleccionados se exhibirán en las principales capitales del mundo.

6.º Las cantidades que se obtengan en cuantos actos organice "Vanguardia Postal" como asimismo por venta del Album, se destinarán íntegramente en beneficio de los huérfanos, hijos de nuestros luchadores caídos en los frentes combatiendo heroicamente contra el fascismo invasor.

7.º Se concederán los siguientes

PREMIOS

Primero	5.000 Pesetas
Segundo	4.000 "
Tercero	3.000 "
Cuarto	2.500 "
Quinto	2.000 "
Sexto	1.500 "

Las caricaturas no comprendidas entre las premiadas pero que el Jurado considere con méritos bastantes para su publicación en el Album o exhibición en Exposiciones u otros actos, figurarán bajo el título de Seleccionadas y se abonarán a sus autores 500 pesetas por cada una de ellas.

8.º Las caricaturas premiadas o Seleccionadas en este Concurso pasarán a ser propiedad del Sindicato de Empleados de Correos de España adscrito a la U. G. T. quien se reserva todos sus derechos de exhibición, publicidad o venta.

9.º No se devolverán los originales que no hayan sido premiados o seleccionados.

10.º Queda abierto el concurso desde esta fecha en que se publica en "Vanguardia Postal", quedando cerrado el día 19 de julio de 1938, fecha en que se cumplirá el segundo aniversario de nuestra guerra de independencia y a las siete de la tarde.

11.º Dentro del mes de agosto se publicará el fallo del concurso en "Vanguardia Postal" y en la Prensa diaria de Madrid, Barcelona y Valencia, procurándose, además, difundirlo en la Prensa de todo el mundo.

12.º Los premios se entregarán a los autores, o personas autorizadas por éstos, en la Dirección de "Vanguardia Postal": Vergara, 1, desde la fecha de hacerse público el fallo hasta el día 31 de diciembre de 1938. Pasada dicha fecha no habrá derecho a reclamación alguna.

Inglaterra protesta enérgicamente

Los criminales bombardeos fasciosos

Londres, 2.—El agente comercial inglés en la zona fasciosa ha recibido orden de su Gobierno de protestar enérgicamente ante las autoridades rebeldes por los repetidos bombardeos de la aviación italo-alemana sobre las poblaciones alejadas del frente.

El "Times" considera muy dudosa la eficacia de la protesta, teniendo en cuenta el papel secundario que desempeña Franco en la preparación de los planes militares de Salamanca.

UN INCIDENTE ENTRE CHECOS Y ALEMANES

Praga, 2.—En Egger se ha producido

Información de Barcelona

COMISARIOS EN PRISIONES

Barcelona, 2.—En el Consejo de ayer fue creado el Cuerpo de Comisarios Inspectores de Prisiones. Tendrán como misión velar en las prisiones porque se mantenga el régimen penitenciario establecido por la República.

También se aprobaron créditos para remediar el paro obrero.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE ARMAMENTO

Barcelona, 2.—La "Gaceta" nombra a don Antonio Trigo Mairal representante de la Subsecretaría de Armamento en la zona no catalana.

LOS QUE SE FUERON A RUSIA

Barcelona, 2.—Estuvo en el Ayuntamiento la comisión española que asistió a las fiestas de mayo de Rusia.

LA GENERALIDAD CAMBIARA IMPRESIONES

Barcelona, 2.—Companyns ha manifestado que hoy se reunirá el Gobierno de la Generalidad para cambiar impresiones

do un incidente entre varios alemanes y un suboficial que pidió a la orquesta interpretara el himno nacional checo.

El suboficial, al increparle los alemanes, disparó una pistola, hiriendo a dos de ellos.

Se ha abierto una información, y el suboficial ha sido arrestado.

Federación Provincial Socialista

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO SOCIALISTA EN MURCIA Y SU PROVINCIA, QUE LA SECRETARIA DE LA FEDERACION PERMANECERA ABIERTA TODOS LOS DIAS DE ONCE DE LA MAÑANA A DOS DE LA TARDE Y DE CINCO A OCHO.

LAS GESTIONES QUE QUIERAN ENCARGARNOS LOS COMPAÑEROS SERAN BIEN RECHIBIDAS Y LLEVADAS A CABO CON TODA RAPIDEZ.—EL SECRETARIO.

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu

aportación económica, camarada

Durante el mes de junio hemos de reunir

75.000 pesetas

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)